



# Клубника

## РАННИЕ СОРТА

### 'HONEYE' ХАНЕЙ FinE

Превосходный ранний сорт, подходит также для органического выращивания.

Ягоды правильной формы, конусовидные, ярко-красные, с блестящей поверхностью. Мякоть также ярко окрашена.

Слегка кисловатые, сочные ягоды лучше всего собирать полностью созревшими.

Сорт очень урожайный, хорошо подходит для использования в свежем виде, замораживания и консервирования.



### 'JONSOK' ЙОНСОК FinE

Ягоды почти круглые, небольшие или среднего размера, темно-красные, с красной мякотью.

Слегка кисловатые ягоды лучше всего собирать полностью созревшими.

Стойкий сорт средней урожайности. Хорошо подходит для замораживания, а также для использования в свежем виде и консервирования.

Очень зимостойкий сорт.

Плотные ягоды прекрасно переносят транспортировку.



### 'KAUNOTAR' КАУНОТАР FinE

Может выращиваться как ранний сорт.

Ягоды почти круглые, небольшие или среднего размера, ярко-красные, с яркой мякотью.

Ягоды приятные на вкус, сладкие и ароматные.

Сорт средней урожайности, подходит для использования в свежем виде.



## СРЕДНЕРАННИЕ СОРТА

### 'LUMOTAR' ЛУМОТАР

Ягоды конические, довольно крупные, ярко-красные, очень красивые и блестящие. Мякоть светлее кожицы, но также довольно яркая.

Ягоды приятные на вкус, сладкие.

Сорт очень урожайный, хорошо подходит для использования в свежем виде, замораживания и консервирования.



### 'VALOTAR' ВАЛОТАР FinE

Ягоды округлые или слегка конусовидные, на ягодах среднего размера часто заметна небольшая шейка. Ягоды ярко-красные, с равномерно окрашенной мякотью.

Ягоды приятные на вкус, довольно сладкие.

Сорт средней урожайности, созревает равномерно, хорошо подходит для использования в свежем виде, замораживания и консервирования.

Прекрасная зимостойкость.



## ПОЗДНИЕ СОРТА

### 'BOUNTY' БАУНТИ FinE

Ягоды округло-удлиненные, среднего размера либо крупные, темно-красные, с довольно яркой мякотью. Ягоды ароматные, приятные на вкус, сладкие.

Сорт очень урожайный, хорошо подходит для использования в свежем виде, замораживания и консервирования. Ягоды прекрасно сохраняют свой вкус и цвет как в заморозке, так и в варенье.



### 'KORONA' КОРОНА

Крупные, клиновидные ягоды имеют ярко-красную окраску, однако носик часто остается белым. Мякоть также красная, но более светлая.

Ягоды сладкие, десертные.

Сорт очень урожайный, хорошо подходит для использования в свежем виде и замораживания.



### 'POLKA' ПОЛКА

Почти круглые либо широкие конусовидные ягоды небольшого или среднего размера, темно-красного цвета, с розовой мякотью.

Ягоды с нежным ароматом, сочные и сладкие, приятные на вкус.

Сорт очень урожайный, хорошо подходит для использования в свежем виде, замораживания и консервирования. При варке варенья ягоды сохраняют цвет и форму.



### 'SENGA SENGANA' ЗЕНГА ЗЕНГАНА FinE

Ягоды крупные либо среднего размера, слегка угловатые, темно-красные, с темной мякотью.

Очень ароматные и вкусные, чуть-чуть кисловатые ягоды.

Сорт очень урожайный, прекрасно подходит для замораживания, а также использования в свежем виде и консервирования.



## КЛУБНИКА ДЛИТЕЛЬНОГО ПЛОДОНОШЕНИЯ

### 'RIA' РИА

Сорт плодоносит долго, в течение всего урожайного сезона. В небольшом количестве ягоды можно найти даже осенью.

Ягоды почти круглые, довольно крупные, темно-красные, с равномерно окрашенной мякотью.

Ягоды очень ароматные, слегка кисловатые.

Сорт урожайный, хорошо подходит для использования в свежем виде и замораживания.



### СЕМЕЙНАЯ

Три сорта клубники в одном горшке. Сорта подобраны так, что цветение и плодоношение продолжаются в течение длительного времени.

В комплект входят два ранних сорта – Ханей и Йонсок, а также один поздний – Полка.



## Fragaria x ananassa – Клубника

Клубника – многоплодная ягода, которую довольно легко выращивать в небольших количествах. Сорта найдутся на любой вкус, как для использования в свежем виде, так и для консервирования. Благодаря сортам длительного плодоношения урожай можно собирать с июня-июля до августа-сентября.

## Здоровые саженцы – залог урожая

При закладке клубничных грядок хорошо обратить внимание на то, какие саженцы вы собираетесь сажать. Хорошие и здоровые саженцы обеспечат наилучший старт. Рекомендуем финские здоровые и проверенные саженцы. Эти саженцы проверены на предмет болезней и вредителей. Такие саженцы можно приобрести только у производителей, прошедших проверку фитосанитарной инспекции Evira. Evira контролирует весь процесс выращивания саженцев. Питомник Puutarha Tahvoset Oy продает только проверенные и здоровые саженцы клубники.

## Посадка и уход

Грядки следует закладывать на солнечном и защищенном месте. Плодородной почвы должно быть примерно 30 см, заранее удобренной и известкованной. Ширина грядки должна быть порядка 60 см, растения достаточно сажать с интервалом 40-50 см. Рекомендуется сформировать грядку чуть выше уровня окружающей почвы и перед посадкой укрыть специальным защитным материалом. Если защитный материал не используется, то после посадки саженцев почву вокруг них можно замульчировать, например соломой. Тогда ягоды останутся чистыми и не будут соприкасаться с землей. Важно правильно заглублять растения при

посадке: корневую шейку ни в коем случае нельзя засыпать землей. С другой стороны, у слишком высоко посаженного растения могут легко засохнуть нежные корни. Так что убедитесь, что прикорневая розетка находится на уровне земли.

Саженцы, посаженные предварительно в горшочки с торфом, можно высаживать на грядку в течение всего вегетационного периода. После посадки требуется регулярный полив растений. Если саженцы высажены в почву весной, то урожая можно ожидать уже на следующий год. Можно ускорить рост молодого растения, если в первое лето обрывать цветы, а также обрывать усы по мере их появления.

## Болезни и вредители

Клубника страдает от многих болезней и вредителей. Наиболее обычными заболеваниями являются серая гниль, мучнистая роса и корневая гниль (фитофтороз корней). Наибольший вред наносят такие насекомые, как земляничный клещ, долгоносик и клопы (слепняк травяной).

Лучший способ избежать болезней и вредителей – предотвратить их распространение. Здесь помогут: достаточно редкая посадка, лишь умеренное внесение удобрений и прореживание посадок по мере необходимости, что обеспечит хорошую вентиляцию. Плесень и грибковые заболевания не будут развиваться, потому что им нужна большая влажность. Посадка здоровых саженцев, санитарная обработка садовых инструментов и правильный севооборот помогут предотвратить появление болезней и вредителей. Клубничная плантация, за которой ведется хороший уход, будет здоровой и обеспечит урожай в течение пяти-шести лет, после чего ее следует обновить. Новые клубничные грядки не следует закладывать на месте старых, поскольку в почве могут остаться возбудители болезней и вредители.



TAHVOSET

Puutarha TahvoSet Oy  
Taimitie 40, 10420 Pohjankuru, Finland  
тел. +358 207 424 570  
tahvoSet.fi